



The New Color of Money
Safer. Smarter. More Secure.

www.moneyfactory.gov/newmoney

Ορόσημα του νομίσματος των Η.Π.Α.

**Αποικιακά
χαρτονομίσματα
1690**

Η αποικία του Κόλπου της Μασαχουσέτης, μία από τις δεκατρείς πρώτες αποικίες, εξέδωσε το πρώτο χαρτονόμισμα για να καλύψει το κόστος των στρατιωτικών εκστρατειών. Η πρακτική έκδοσης χαρτονομισμάτων διαδόθηκε και στις άλλες αποικίες.

**Το μοναδικό μέτρο
αντιμετώπισης για
την παραχάραξη
από τον Φράνκλιν.
1739**

Ο τυπογραφικός οίκος του Βενιαμίνου Φράνκλιν στη Φιλαδέλφεια εκτύπωσε αποικιακά χαρτονομίσματα με εικόνες από τη φύση - μοναδικές ανάγλυφες αποτυπώσεις σχεδίων που είχαν παραχθεί από πραγματικά φύλλα. Αυτή η διαδικασία πρόσθεσε ένα καινοτόμο και αποτελεσματικό τρόπο αντιμετώπισης της παραχάραξης, που δεν κατανοήθηκε πλήρως παρά μόνο αιώνες αργότερα.

**Βρετανική
απαγόρευση
1764**

Μετά από χρόνια περιορισμών των αποικιακών νομισμάτων, η Βρετανία διέταξε τελικά πλήρη απαγόρευση έκδοσης χαρτονομισμάτων από τις αποικίες.

**Ηπειρωτικό
νόμισμα
1775**

Το Ηπειρωτικό Κογκρέσο (Continental Congress) εξέδωσε χαρτονόμισμα για να χρηματοδοτήσει την Επανάσταση. Το ηπειρωτικό νόμισμα ήταν αξιολογημένο σε χιλιάδες Ισπανικά δολάρια. Χωρίς ισχυρή υποστήριξη και εύκολα πλαστογραφήσιμα, τα χαρτονομίσματα έχασαν γρήγορα την αξία τους, γεννώντας έτσι την έκφραση «δεν αξίζει ούτε ένα ηπειρωτικό» (not worth a Continental).

**Η Τράπεζα Βορείου
Αμερικής
1781**

Το Κογκρέσο πιστοποίησε την Τράπεζα Βορείου Αμερικής (Bank of North America) στη Φιλαδέλφεια ως την πρώτη Εθνική Τράπεζα, ιδρύοντάς την για να υποστηρίξει τις οικονομικές λειτουργίες της νέας κυβέρνησης.

**Το Δολάριο
1785**

Το Κογκρέσο υιοθέτησε το δολάριο ως το νόμισμα των Ηνωμένων Πολιτειών.



**Πρώτη Κεντρική
Τράπεζα
1791**

Το Κογκρέσο πιστοποίησε την Τράπεζα των Ηνωμένων Πολιτειών για να υπηρετήσει, για μια 20ετή περίοδο, ως ο οικονομικός αντιπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών των Η.Π.Α. Η τράπεζα ήταν η πρώτη που εκτέλεσε λειτουργίες κεντρικής τράπεζας για την κυβέρνηση και λειτούργησε έως το 1811, όταν το Κογκρέσο αρνήθηκε να ανανεώσει τη σύμβαση της τράπεζας. Αναγνωρίζοντας ότι κάποιο σύστημα κεντρικής τράπεζας ήταν ακόμα αναγκαίο για να υπάρξει ανταπόκριση στις ανάγκες του έθνους, το Κογκρέσο σύναψε σύμβαση με μια δεύτερη Τράπεζα των Ηνωμένων Πολιτειών το 1816, για άλλη μια περίοδο 20 ετών.

**Νομισματικό σύστημα
1792**

Η Πράξη Νομισμάτων του 1792 (Coinage Act of 1792) δημιούργησε το Νομισματοκοπείο των Η.Π.Α. και καθιέρωσε ένα ομοσπονδιακό νομισματικό σύστημα, έθεσε την αξία των νομισμάτων και καθόρισε την αξία κάθε κέρματος σε χρυσό, ασήμι, ή χαλκό.

**Χαρτονομίσματα
δολαρίων
1861**

Η πρώτη γενική κυκλοφορία χαρτονομισμάτων από την ομοσπονδιακή κυβέρνηση έλαβε χώρα το 1861. Κάτω από πιέσεις χρηματοδότησης του εμφυλίου πολέμου, το Κογκρέσο εξουσιοδότησε το Υπουργείο Οικονομικών των Η.Π.Α. να εκδώσει Γραμμάτια χωρίς τόκο. Αυτά τα γραμμάτια έφεραν το ψευδώνυμο «greenback» λόγω του χρώματός τους. Σήμερα, όλα τα νομίσματα των Η.Π.Α. που έχουν εκδοθεί από το 1861 και μετά, παραμένουν έγκυρα και εξαγοράσιμα στην πλήρη ονομαστική τους αξία.

**Τα πρώτα
χαρτονομίσματα των
\$10
1861**

Τα πρώτα χαρτονομίσματα των \$10 ονομαζόταν Γραμμάτια, που είχαν εκδοθεί το 1861 από το Υπουργείο Οικονομικών. Ένα πορτραίτο του Προέδρου Αβραάμ Λίνκολν εμφανιζόταν στην πρόσοψη των χαρτονομισμάτων.

**Το σχέδιο
1862**

Έως το 1862, το σχέδιο των χαρτονομισμάτων των Η.Π.Α. είχε χαράξεις ελεύθερης γραμμής, περίπλοκα γεωμετρικά λεπτά σχήματα, μια σφραγίδα του Υπουργείου Οικονομικών και εγχαραγμένες υπογραφές, ως βοηθητικά μέσα για την αντιμετώπιση παραχάραξης. Από εκείνο τον καιρό και μετά, το Υπουργείο Οικονομικών των Η.Π.Α. έχει συνεχίσει να προσθέτει χαρακτηριστικά κατά της παραχάραξης.

**Εθνικό Τραπεζικό
Σύστημα
1863**

Το Κογκρέσο καθιέρωσε ένα εθνικό τραπεζικό σύστημα και εξουσιοδότησε το Υπουργείο Οικονομικών των Η.Π.Α. να επιβλέπει την έκδοση των Χαρτονομισμάτων της Εθνικής Τράπεζας. Αυτό το σύστημα καθιέρωσε Ομοσπονδιακές οδηγίες για τις συμβάσεις και τη ρύθμιση των «εθνικών» τραπεζών και εξουσιοδότησε αυτές τις τράπεζες να εκδίδουν εθνικό νόμισμα ασφαλισμένο από την αγορά ομολόγων των Ηνωμένων Πολιτειών.

**Μυστική Υπηρεσία
1865**

Η Μυστική Υπηρεσία των Ηνωμένων Πολιτειών ιδρύθηκε ως γραφείο του Υπουργείου Οικονομικών για το σκοπό του ελέγχου των πλαστογράφων των οποίων οι δραστηριότητες υπόθαλπταν την εμπιστοσύνη του κοινού στο εθνικό νόμισμα.

Γραφείο Εγχάραξης και Εκτύπωσης 1877	Το Γραφείο Εγχάραξης και Εκτύπωσης του Υπουργείου των Οικονομικών άρχισε να εκτυπώνει όλα τα νομίσματα των Η.Π.Α.
Χαρτονομίσματα με χρωματιστό υπόβαθρο 1905	Το τελευταίο χαρτονόμισμα των Η.Π.Α. που εκτυπώθηκε με χρωματιστό υπόβαθρο ήταν το Πιστοποιητικό Χρυσού (Gold Certificate) των \$20, Σειράς 1905, το οποίο είχε χρυσαφί απόχρωση, κόκκινη σφραγίδα και σειριακό αριθμό.
Πράξη Ομοσπονδιακού Αποθεματικού Συστήματος (Federal Reserve Act) 1913	Η Πράξη Ομοσπονδιακού Αποθεματικού Συστήματος του 1913, δημιούργησε το Ομοσπονδιακό Αποθεματικό Σύστημα ως την κεντρική εθνική τράπεζα και παρείχε ένα εθνικό τραπεζικό σύστημα που ανταποκρινόταν περισσότερο στις μεταβαλλόμενες ανάγκες της χώρας. Το Συμβούλιο του Ομοσπονδιακού Αποθεματικού Συστήματος εξέδωσε νέο νόμισμα με την ονομασία Χαρτονομίσματα Ομοσπονδιακού Αποθεματικού Συστήματος (Federal Reserve Notes).
Τα πρώτα Χαρτονομίσματα Ομοσπονδιακού Αποθεματικού Συστήματος των \$10 1914	Τα πρώτα Χαρτονομίσματα των \$10 του Ομοσπονδιακού Αποθεματικού Συστήματος εκδόθηκαν το έτος 1914. Αυτά τα χαρτονομίσματα ήταν μεγαλύτερα από τα σημερινά και είχαν ένα πορτραίτο του Προέδρου Αντριου Τζάκσον στην πρόσοψή τους.
Τυποποιημένο σχέδιο 1929	Η πρώτη εκτεταμένη αλλαγή που θα επηρέαζε την εμφάνιση όλων των χαρτονομισμάτων έλαβε χώρα το 1929. Σε μια προσπάθεια μείωσης των εξόδων παραγωγής, μειώθηκαν οι διαστάσεις όλων των χαρτονομισμάτων κατά περίπου 30 τοις εκατό. Επιπλέον, καθιερώθηκαν τυποποιημένα σχέδια για κάθε αξία σε όλες τις κατηγορίες των νομισμάτων, μειώνοντας τον αριθμό των διαφορετικών σχεδίων σε κυκλοφορία. Αυτή η τυποποίηση έδωσε τη δυνατότητα στο κοινό να ξεχωρίζει εύκολα τα αυθεντικά από τα πλαστά χαρτονομίσματα.
In God We Trust 1957	Η χρήση του εθνικού σλόγκαν «In God We Trust» σε όλα τα νομίσματα απαιτήθηκε από νόμο από το 1955. Εμφανίστηκε πρώτα σε χαρτονόμισμα με την έκδοση των Αργυρών Πιστοποιητικών (Silver Certificates) του \$1 της Σειράς 1957 και άρχισε να εμφανίζεται στα Χαρτονομίσματα του Ομοσπονδιακού Αποθεματικού Συστήματος με τη Σειρά του 1963.
Νήμα ασφαλείας και μικροεκτυπώσεις 1990	Το νήμα ασφαλείας και οι μικροεκτυπώσεις παρουσιάστηκαν για την αντιμετώπιση της παραχάραξης μέσω εξελιγμένων φωτοτυπικών και εκτυπωτών. Τα χαρακτηριστικά εμφανίστηκαν για πρώτη φορά στα χαρτονομίσματα των \$100 της Σειράς του 1990. Από τη Σειρά του 1993, τα χαρακτηριστικά αυτά εμφανίστηκαν σε όλα τα χαρτονομίσματα εκτός απ' αυτά του \$1 και των \$2.

**Επανασχεδιασμός
νομισμάτων
1996**

Στην πρώτη σημαντική αλλαγή σχεδιασμού σε 67 χρόνια, τα νομίσματα των Η.Π.Α. ανασχεδιάστηκαν για να ενσωματώσουν μια σειρά νέων μέσων αντιμετώπισης της παραχάραξης. Τα νέα χαρτονομίσματα εκδόθηκαν με πρώτο το χαρτονόμισμα των \$100 το 1996, κατόπιν αυτό των \$50 το 1997, των \$20 το 1998 και τα χαρτονομίσματα των \$10 και \$5 το 2000. Το Γραφείο Εγγάραξης και Εκτύπωσης ανακοίνωσε ότι θα παρουσιάζονταν νέα σχέδια κάθε επτά έως 10 χρόνια, για να είναι το σύστημα μπροστά από τους παραχαράκτες.

**Η Μυστική Υπηρεσία
ενσωματώθηκε στο
Υπουργείο Εθνικής
Ασφαλείας
2003**

Η προστασία του δολαρίου κατά της παραχάραξης πήρε τη θέση της δίπλα σε άλλες προσπάθειες εθνικής ασφαλείας, καθώς η Μυστική Υπηρεσία των Η.Π.Α. ενσωματώθηκε στο νέο Υπουργείο Εθνικής Ασφαλείας των Η.Π.Α.

**Το νέο χρώμα του
χρήματος:
Ασφαλέστερο.
Εξυπνότερο.
Πιο σίγουρο.**

Για να παραμείνει μπροστά από τους παραχαράκτες νομισμάτων, η κυβέρνηση των Η.Π.Α. παρουσίασε τα νέα σχέδια χαρτονομισμάτων της Σειράς 2004. Για πρώτη φορά μετά το Πιστοποιητικό Χρυσού (Gold Certificate) των \$20 του 1905, τα νέα χαρτονομίσματα είχαν αδιόρατα χρώματα στο υπόβαθρο, με πρώτο το χαρτονόμισμα των \$20 στις 9 Οκτωβρίου του 2003. Σ' αυτή τη σειρά, χρησιμοποιήθηκαν διαφορετικά χρώματα για τα χαρτονομίσματα κάθε αξίας. Αυτό θα βοηθήσει κάθε έναν – ειδικά αυτούς με προβλήματα όρασης – να ξεχωρίζουν τα χαρτονομίσματα διαφορετικής αξίας. Το χαρτονόμισμα των \$20 έχει αδιόρατα χρώματα πράσινου, ροδακινί και μπλε στο υπόβαθρο, όπως και σύμβολα της ελευθερίας που αντιπροσωπεύουν σύμβολα της Αμερικής - στην περίπτωση του χαρτονομίσματος των \$20, εικόνες του Αμερικάνικου αετού.

**Το νέο χαρτονόμισμα
των \$50
2004**

Το ανασχεδιασμένο χαρτονόμισμα των \$50 εκδόθηκε στις 28 Σεπτεμβρίου του 2004. Παρόμοιο με το χαρτονόμισμα των \$20, το νέο χαρτονόμισμα των \$50 έχει ανεπαίσθητα χρώματα στο υπόβαθρο και ιστορικά σύμβολα της Αμερικής - συγκεκριμένα το χαρτονόμισμα των \$50 έχει ανεπαίσθητα μπλε και κόκκινα χρώματα στο υπόβαθρο και εικόνες μιας κυματιστής Αμερικανικής σημαίας και ενός μικρού μεταλλικού αστεριού χρώματος ασημί-μπλε.

**Το νέο χαρτονόμισμα
των \$10
2006**

Η έκδοση του χαρτονομίσματος των \$10 της σειράς 2004^A άρχισε ήδη από την 2^η Μαρτίου 2006. Το γράμμα «A» στον καθορισμό της σειράς καθορίζει μια αλλαγή σε κάποια χαρακτηριστικά του χαρτονομίσματος, σ' αυτή την περίπτωση, μια αλλαγή στην υπογραφή του Υπουργού Οικονομικών. Όπως τα νέα χαρτονομίσματα των \$20 και \$50, το επανασχεδιασμένο χαρτονόμισμα έχει ανεπαίσθητες αποχρώσεις χρωμάτων και Συμβόλων της Ελευθερίας. Συγκεκριμένα, το χαρτονόμισμα των \$10 έχει πορτοκαλί, κίτρινα και κόκκινα χρώματα στο υπόβαθρο, με εικόνες του πυρσού του αγάλματος της ελευθερίας και τις λέξεις «We the People» από το Σύνταγμα των Ηνωμένων Πολιτειών.